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İthalatta Gözetim ve Korunma Önlemi Uygulamaları Kapsamında 

Hesaplanan KDV’nin İndirim Hakkı Kaldırılmıştır. 

1. Giriş  

24 Kasım 2023 tarihli ve 32379 sayılı Resmî Gazete’de “İthalatta Gözetim ve Korunma Önlemi 

Uygulamaları Kapsamında Hesaplanan Katma Değer Vergisinin İndirim Hakkının 

Kaldırılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 7846)” yayımlandı. 

Buna göre ithalatta gözetim ve ithalatta koruma önlemi kapsamında ek vergi alınması nedeniyle 

ithalatta bu tutarlar üzerinden fazla ödenen KDV’nin indirim konusu yapılamayacağı belirtilmiştir.  

 

Dolayısıyla Ek vergiye ait indirilemeyecek KDV tutarının, VUK 262. Maddesine göre malın maliyetine 

dahil edilmesi gerekecektir. 

2. Ek Vergiler Nedeniyle Ödenen KDV’nin İndirim Hakkı Kaldırıldı  

İthalatta gözetim ve korunma önlemleri uygulanması hakkında ilgili mevzuat uyarınca; 

• Gözetim uygulamasına tabi tutulan mallara ilişkin gümrük beyannamelerinde beyan olunan 

ve tevsik edilemeyen tutarlar, 

• Korunma önlemi olarak uygulanan gümrük vergisi ve/veya ek mali mükellefiyetler, ithalatta 

haksız rekabetin önlenmesi hakkında ilgili mevzuat kapsamında uygulanan dampinge karşı 

vergi ve telafi edici vergiler, 

ile bu tutarlar nedeniyle doğan ve katma değer vergisi matrahına dâhil olan her türlü vergi, resim, 

harç ve paylar dolayısıyla ödenen katma değer vergisinin indirim hakkı kaldırılmıştır. 

3. İndirim Hakkı Kaldırılan KDV’nin Maliyete Eklenmesi /Gider Yazılmaması  

Cumhurbaşkanı Kararı uyarınca ek vergiye ait indirilemeyecek KDV tutarının, VUK 262. maddesinin 

aşağıda yer alan fıkrasına göre malın maliyetine dahil edilmesi gerekecektir. 

(7338 sayılı kanunun 27 nci maddesiyle eklenen fıkra; Yürürlük:26.10.2021) İktisadi kıymetin (emtia 

hariç) iktisap edilmesi veya değerinin artırılması ile ilgili olan özel tüketim vergisi, indirilemeyecek katma 

değer vergisi, banka ve sigorta muameleleri vergisi ile kaynak kullanımını destekleme fonunu maliyet bedeline 

ithal etmekte veya genel giderler arasında göstermekte mükellefler serbesttirler. 

Emtiaya ilişkin indirilemeyen KDV’nin gider kaydedilmesi mümkün değildir.  

Emtia dışında kalan diğer iktisadi kıymetlere ilişkin olarak ek vergi nedeniyle ödenen ve 

indirilemeyecek olan KDV tutarının, söz konusu iktisadi kıymetin maliyetine eklenmesi yada gider 

olarak kaydedilmesi işlemlerinden herhangi birinin tercih edilmesi mümkün bulunmaktadır. 

7846 sayılı Cumhurbaşkanı Kararına buradan erişebilirsiniz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231124-2.pdf

